

184284 г. Оленегорск  
Мурманская обл.  
ул. Строительная, 84  
Читальный зал  
«ЭРУДИТ»



Газета издается  
с 20 июля 1956 г.  
Цена в розницу -  
договорная.

Суббота, 1 мая 2004 г.

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА № 18(4019)

Обращение

## «Мой город - мой дом»

В городе Оленегорска по инициативе городской администрации начинается акция «Мой город — мой дом». Это призы ко всем жителям нашего города оказать реальную помощь в уборке улиц, дворовых территорий, очистке подъездов жилых домов от надписей и очистке фасадов от остатков объявлений.

### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА!

С наступлением долгожданной весны все мы, северяне, живем в ожидании светлых и замечательных праздников! В последние дни апреля стало доброй традицией проводить субботники по благоустройству города, чтобы встретить предстоящие майские праздники в атмосфере чистоты и уюта. Жилищно-коммунальные службы нашего города уже интенсивно работают, освобождая город от мусора и грязного снега. С 29 апреля к ним подключаются работники предприятий города, которые выходят на уборку закрепленных за ними территорий. Администрация обращается к руководителям предприятий и учреждений всех форм собственности организовать участие трудовых коллективов в уборке городских территорий, очистке фасадов городских зданий от надписей, рекламных плакатов.

Зная любовь жителей Оленегорска к своему городу, администрация рассчитывает на то, что вы откликнетесь на наше предложение и примете активное участие в акции «Мой город — мой дом», которая продлится до 30 мая. Организован прием заявок и предложений от жителей Оленегорска по телефонам: 5-52-86, 58-824, 52-600. Администрация города призывает жителей беречь результаты труда оленегорцев, следить за чистотой в подъездах домов, не мусорить во дворах, не развешивать объявления на фасадах.

Желаем всем участникам акции «Мой город — мой дом» успехов в труде, оптимизма, мирной жизни и благополучия, больше улыбок и праздничного настроения.

## День первый. Полет нормальный

С. Иванов, Н. Сердюк, Т. Бай  
до начала церемонии.

### Событие



Итак, свершилось: двадцать третьего апреля состоялось торжественное открытие Оленегорского отделения ОАО «Архангельское центральное агентство воздушных сообщений» (ЦАВС), получившего прописку на ул. Энергетиков, 2. Погода в этот день вполне соответствовала событию и была определена специалистами как летняя, что само по себе уже хороший знак. А если учесть незапланированный визит невесты откуда являющегося симпатичного котенка, который, как и подобает при новосельи, практически первым появился и совершенно органично освоился в полностью готовом помещении, то, без сомнения, можно сказать одно: на новом месте все будет на должном уровне — условия

для этого созданы.

На праздничной церемонии присутствовали представители всех заинтересованных в успешной и плодотворной деятельности отделения сторон: глава муниципалитета Н. Сердюк, представитель ОАО «Архангельское ЦАВС» в Мурманской области Б. Егоров, заместитель начальника отдела развития ОАО «Архангельское ЦАВС» Т. Бай, генеральный директор ОАО «Аэропорт Кировск» А. Басалаев, генеральный директор ООО «Лири» И. Марьянин, военком А. Колчин, командиры воинских частей, ведущие специалисты отдела продаж и инженеры ОАО «Архангельское

ЦАВС». Руководитель и сотрудники Оленегорского отделения — О. Афанасьев, Ю. Пирогова, Л. Золотарева. Акцент во всех прозвучавших приветственных речах был сделан на взаимовыгодном и долговременном сотрудничестве между городом, на и во благо жителей которого проведена огромная работа по организации отделения, и ОАО «Архангельское ЦАВС», в свою очередь которое в дальнейшем гарантирует расширение

«Габриэль» это не займет много времени; интернет дает возможность бронирования путевок и гостиниц в любой точке страны и зарубежья; к услугам клиентов — оформление виз в Скандинавию и медицинских страховок выезжающим за границу. Красиво, удобно, приятно. Кстати, как отметили гости из Архангельска, по дизайну Оленегорское отделение ОАО «Архангельское ЦАВС» является одним из самых современных и привлекательных, а они знают, о чем говорят: аналогичные отделения уже действуют в Архангельске, Северодвинске, Нарьян-Маре, Кировске, Мончегорске — есть, с чем сравнивать. Впрочем, помимо названных очевидных преимуществ, представляется немаловажным и психологический аспект: появление агентства в Оленегорске дает ощущение причастности к уровню мирового сервиса, пусть даже на начальной ступени.

Кстати, в 2002-м году ОАО «Архангельское ЦАВС» удостоено звания лучшего агентства года по продаже авиационных перевозок на внутренние авиалинии, что подтверждено дипломом, а в 2003-м туристическая компания TEZ TOUR наградила ЦАВС дипломом за профессионализм и успешную работу. Так что, бояться нечего: высокий полет заявлен — пристегните ремни!

Ольга ВЕНСПИ



Выступает Б. Егоров.

спектра предоставляемых услуг и постоянное повышение их качества.

Сегодня здесь можно приобрести авиа- и железнодорожные билеты: благодаря установленным системам «Экспресс», «Си-

теческая компания TEZ TOUR наградила ЦАВС дипломом за профессионализм и успешную работу. Так что, бояться нечего: высокий полет заявлен — пристегните ремни!

# С праздником Весны и Труда!

### Дорогие земляки!

Первомай — праздник, который несет с собой надежды на достойную жизнь, желание изменить жизнь к лучшему, защитить права и свободы северян.

В эти дни мы с гордостью, с особыми душевными чувствами отмечаем значение героического труда нескольких поколений северян — вашего труда, труда ваших родителей и тех, кто первыми пришли на эту суровую, но такую прекрасную землю. Низкий поклон нашим ветеранам. Это их усилиями, благодаря их мужеству и воле, терпению и настойчивости ранее малоосвоенная, отдаленная северная территория стала одним из самых развитых и перспективных регионов России. Уверены, что лучшие качества северного характера — природная жизнестойкость, трудолюбие, доброжелательность, независимость в суждениях, доброта, скромность — помогут нам, жителям Мурманской области, преодолеть любые трудности, приблизить счастливое будущее для наших детей и внуков.

Самое важное — в области сохраняется установка на уважительные партнерские отношения в экономике, политике, социальной сфере, в человеческом общении. Это всегда приносит и обязательно принесет в будущем пусть не громкие, но заметные и ожидаемые, а главное, реальные результаты.

Примите самые искренние и сердечные поздравления с праздником Весны и Труда! Желаем вам, дорогие земляки, хорошего настроения, крепкого здоровья, счастья и благополучия!

Ю. Едодимов, губернатор Мурманской области;  
П. Сажин, председатель областной Думы;  
В. Лосев, гл. федеральный инспектор в Мурманской области.

### Сердечно поздравляю

всех жителей муниципального образования с праздником Весны и Труда!

Первомай — это замечательный праздник весеннего возрождения, с которым всегда связывают надежды на лучшее. В этом году мы отмечаем его в преддверии празднования 55-летия Оленегорска и начала работ на горно-обогатительном комбинате. Благодаря самоотверженному труду нескольких поколений оленегорцев, Оленегорск превратился из рабочего поселка в красивый и современный город, занимающий достойное место на карте Кольского полуострова. У всех нас впереди напряженная, созидательная работа на благо нашего города. Пусть первый майский день принесет каждому уверенность в своих силах, поможет осуществить самые смелые замыслы и подарит яркие идеи. Желаю всем крепкого здоровья, весеннего настроения, мира, добра и благополучия!

С уважением, Н. Сердюк, глава муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией.

### Дорогие оленегорцы!

Сердечно поздравляю вас с праздником Весны и Труда! Желаю вам успехов во всех ваших начинаниях и делах, здоровья, силы духа, взаимопонимания и терпения. Пусть сбудутся все ваши надежды на лучшую жизнь и достойное будущее!

С уважением, Н. Максимова, зам. председателя Мурманской областной Думы.

### Дорогие друзья!

В эти весенние майские дни примите искренние поздравления с праздником Весны и Труда! За каждой тонной добытой руды, чисто убранными улицами, успешно сданными экзаменами стоит ваш каждодневный труд, дорогие оленегорцы. Личный вклад каждого из вас способствует дальнейшему развитию нашего города.

Пусть весна наполнит вашу жизнь положительными эмоциями, придаст вам уверенности в завтрашнем дне. Желаем вам крепкого здоровья, жизнелюбия, счастья и удачи!

С уважением, И. Магаршак, председатель Оленегорского городского Совета.

### Уважаемые работники и ветераны Оленегорского ГОКа!

Руководство и профком поздравляют вас с Первомаем — праздником Весны и Труда — и выражают сердечную признательность всем работникам, и особенно ветеранам труда, за большой личный вклад в развитие нашего предприятия. Желаем вам и членам ваших семей тепла, хорошего настроения, благополучия и счастья! Крепкого вам здоровья, успехов в труде и удачи!

В. Васин, генеральный директор, И. Пояиский, председатель профкома.



# „ЖИЗНЬ СОСТОЯЛАСЬ“, или Цветы для Людмилы

„Двадцать, тридцать, пятьдесят“ — так начиналась большая концертная программа Людмилы Осиповой, с которой солистка ансамбля русской народной песни „Оленегорочка“ выступила в минувшую субботу во Дворце культуры СКК ОАО „Олкон“. Расшифровка проста: двадцать лет — в „Оленегорочке“, тридцать — в Оленегорске, пятьдесят — исполнилось, и она этого не скрывает: наверно потому, что в это все равно невозможно поверить. Несмотря на жизненные перипетии и прошедшие годы, Людмила Александровна все так же, как и двадцать, как и тридцать, а то и все пятьдесят лет тому назад, смотрит на мир широко распахнутыми глазами и не знающим границ шедрым сердцем, которого хватает на всех и благодаря которому ее творчество не только не перестает удивлять, но и дает ныне редкую возможность искренне сопереживать и словно бы нежнчай задумываться над серьезными и важными вещами. Именно поэтому после концерта не осталось ни одного человека, чью душу не затронули бы песни в исполнении Л. Осиповой.

Юбилей — это всегда подведение итогов: так принято. И, наверное, это правильно: промежуточное подведение итогов полезно тем, что позволяет внести в жизнь своевременные коррективы, понять что к чему на данном этапе, разобраться — чего стоишь сам. И здесь повода для волнений у Л. Осиповой, похоже, нет. Поздравить ее с днем рождения и засвидетельствовать свое уважение собрались очень разные, многие — очень занятые, люди. От имени городской администрации

выступил заместитель главы муниципалитета К. Смирнов, самые добрые слова адресовали Людмиле Александровне заместитель председателя Мурманской областной думы Н. Максимова, председатель областного Красного Креста Г. Агалитова, генеральный директор ООО „Гармония-центр“ В. Кельтусильд, главный редактор газеты „Заполярная руда“ Н. Руденю, вице-президент оленегорского „Лайонс-клуба“ Г. Максимова (вместе, интересная выставка работ Галины Михайловны (вышивалка), размещившаяся в фойе ДК, была приурочена к торжеству и посвящена Л. Осиповой), „Оленегорочка“, коллеги, творческие работники: к сожалению, нет возможности поименно назвать всех.

Ключевых моментов непосредственно программы было несколько: прежде всего — несмотря на организационные и прочие возникавшие сложности солильный концерт все-таки состоялся; главное — сбылась мечта, и Людмила Осипова вывела на сцену свою трехлетнюю внучку: дебют пропел успешно; и, наконец, не менее важное: солистка „Оленегорочки“ удивила публику, привыкшую к жанровой заданности репертуара ансамбля, разнообразием — был и джаз, и известные эстрадные песни, и песни украинские... Соответственно масштабности события была поставлена и точка в концерте — Л. Осипова исполнила „Императрицу“, проведя незримую и, может быть, на чей-то взгляд, очень смелую параллель

между императрицей той тогда и другой теперь: шарнишей на сцене. Аплодисменты, море цветов, фотографии на память... Признание таланта — человеческого и певческого, семья и друзья, профессиональная состоятельность: похоже, это и есть простое человеческое счастье.



„Да, это было счастье. Теперь я знаю, что не зря прожила жизнь. Пусть не все сложилось в ней так, как когда-то хотелось, но вот — пришел мой сольный концерт, во время которого я повторила то, что сорок с лишним лет назад сделала моя мама, только тогда она вывела на сцену меня, а я — свою внучку. Люда оправдала мое доверие и ожидание, и я надеюсь, что она добьется еще больших творческих успехов, чем ее бабушка. От всей души хотела бы поблагодарить всех, кто помог в организации и проведении концертной программы: таких людей очень

много — спасибо вам, ваше внимание для меня очень дорого и ценно. Прежде всего, благодарю за поддержку и поздравления Александру Никитичну и Виктору Васильевича Васиних, которые не смогли присутствовать на празднике, но несмотря на занятость, нашли время до отъезда и наделили меня визит, вручили подарки; и совсем неожиданным для меня стал огромный и замечательный торт, по сути — произведение кондитерского искусства, который был торжественно вынесен на сцену: настоящий сюрприз! Спасибо коллективу Дворца культуры, автору сценария и ведущей Ольге Тенигиной, Валентине Геннадиевне Кельтусильд, Валентине Федоровне Нефедьевой и ее помощницам, Надежде Петровне Максимовой, Галине Михайловне Максимова и „Лайонс-клубу“, Галине и Борису Давыдовым и „Оленегорочке“, моей семье... Возможно, это прозвучит сентиментально, но я всегда мечтала о корзине цветов... И эта моя мечта тоже сбылась, только вместо корзины я получила сто букетов: розы, гвоздики, хризантемы... По большому счету, все дни принадлежат моей маме. Уже год, как ее нет с нами, но я знаю, что в этот день она тоже была бы счастлива тем, что моя жизнь состоялась“.

Вот такая история. Что дальше? Да все то же: работа, общественная деятельность и песни: а „наши песни, как наша жизнь — с утра грустим, а к вечеру смеемся...“ Так что, будем жить!

Ольга ВЕНСПИ.

Фото из архива Л. Осиповой и редакции „ЭР“.



## НОВОСТИ КОМБИНАТА

### Быть или не быть?

На комбинате проведен социологический опрос на предмет целесообразности организации регулярных авиарейсов Апатиты — Санкт-Петербург. Санкт-Петербург — Череповец из аэропорта „Хибинь“; такое предложение поступило от директора авиапредприятия „Северсталь“. Опрошено семьдесят человек из разных цехов. Тридцать четыре процента опрошенных высказались за, сорок пять процентов сказали нет, остальные не определились. Проект выглядит привлекательным в том числе и благодаря возможной оплате проезда по безналичному расчету один раз в два года, когда работнику оплачивается дорога. В ходе мероприятия высказано вполне резонное пожелание: в случае положительного решения вопроса организовать автобусные рейсы в аэропорт и обратно. Что вы думаете на этот счет? Высказать свое мнение можно по телефону 5-51-84 (пресс-служба комбината).

### После праздников

После майских праздников станут известны результаты заключительного тура физико-математической олимпиады, которую в течение уже четырех лет проводит на базе 21-й школы Московский горный университет. В прошлом году таким образом в вуз на бюджетные места были зачислены девятнадцать оленегорцев, родители семерых из которых трудятся на комбинате.

### Стипендии - ученикам

Озабоченный подготовкой молодых квалифицированных кадров, комбинат готов пойти на эксперимент и в качестве предлагаемой альтернативы предложить нынешним десятиклассникам продолжить обучение в профильных классах 7-й школы (возможно, в дальнейшем они будут созданы и в других школах), материально заинтересовав их в продолжении обучения и выборе специальности. Расклад простой: в

течение двух лет приобретая рабочую профессию, ученик получает от комбината стипендию. После окончания школы приходит работать на комбинат, где должен будет отработать два или три года. Юридическая сторона вопроса будет урегулирована должным образом. В случае нарушения договора выплаченные комбинатом деньги придется возвращать: разумеется, что это ляжет на плечи родителей поменявшего свои планы ученика. Таким образом, школьникам будет необходимо максимально серьезно подумать о выборе жизненного пути и, как говорится, не ломать дров.

Наряду с темой перспективы развития комбината и города в том числе и о вариантах решения кадровой проблемы шел разговор руководства комбината и города с одиннадцатиклассниками оленегорских школ на встрече в МДЦ „Полярная звезда“, состоявшейся в четверг по совместной инициативе мэрии и комбината.

### Пить или не пить

Любопытная и не очень веселая получается штука: численность работающих на комбинате с прошлого года уменьшилась, а число любителей зеленого змия, побывавших в медвытрезвителе в апреле, практически продолжает оставаться на уровне все того же 2003-го года, причем некоторые персоны умудряются „загреть“ туда трижды в месяц. Дисциплину нужно укреплять, отсюда задача: продолжать работу более настойчиво и принципиально.

### Короткой строкой

- ★ Начальникам цехов дано задание проверить и доложить, как идет процесс обмена старой спецодежды на новую.
- ★ Несмотря на грядущие праздничные дни начальникам цехов рекомендовано не забывать об уборке территорий в цехах и на подшефных участках.
- ★ Выданы все удостоверения кандидатам конференции по принятию Коллективного договора, которая состоится шестого мая.
- ★ Четырнадцатого мая начинается очередной завод в санаторий-профилакторий.

## С праздником!

Администрация и профком дружно-обогатительной фабрики ОАО „Олкон“ от всей души поздравляет бывших работников ДОФ, ветеранов войны и трудового фронта с праздником Весны и Труда и желает крепкого здоровья, счастья, любви близких.

### Внимание!

Присылаю ко всем бывшим работникам ОАО „Олкон“ — труженикам тыла, несовершеннолетним узникам концлагерей, вольнонаемным, блокадникам: подойти 4 мая во Дворец культуры комбината за приглашениями с приглашениями в честь праздника Дня Победы. Обращаться в Совет ветеранов ГОКа.

### Дворец культуры приглашает

3 мая в 15 часов — имиджевый конкурс „Мисс Оленегорский ГОК“. В конкурсной программе: визитная карточка участницы; деловой стиль; творческий конкурс; конкурс красоты. Цена билета 50 руб.

## УАТ ОАО „Олкон“

объявляют набор слушателей на курсы водителей автотомосвалов БелАЗ в/п 120 т. Требования: удостоверение водителя (категория С); стаж работы в качестве водителя не менее 0,5 года; диплом или свидетельство слесаря по ремонту автомобилей. Собеседования проводятся с 28 апреля по 14 мая в кабинете главного инженера УАТ с 8 час. 30 мин. до 9 час. 30 мин. и с 16 до 17 час. Телефоны для справок: 5-53-64, 5-51-61.



# „Память человеческая — самый хороший знак...“



**Тридцатого апреля строительная фирма ООО «Квадрат», что называется, попала «в десятку» — отметила свой первый круглый юбилей. 1994-й год — начало непростого, но плодотворного пути «Квадрата», в профессиональном багаже которого сегодня насчитывается порядка двадцати основных строительных объектов промышленного производства, жилья и социально-культурного назначения на территории Мурманской области. И всегда «Квадрат» обеспечивает и гарантирует высокое качество и надежность своей работы; обладая достаточными производственными фондами, он выполняет все виды работ, начиная от разработки проекта, до сдачи объекта «под ключ». Это динамично развивающееся предприятие, в числе приоритетов которого находятся потребности клиентов и соответствие результата духу времени. Здесь дорожат сложившимися партнерскими отношениями и взаимовыгодным сотрудничеством. Здесь работают, а не говорят о работе: причем, успевают все и везде, а накануне своего праздника даже побывали на международном строительном форуме «Интерстройэкспо-2004», который проходил с 20-го по 24-е апреля в Санкт-Петербурге: именно с этого события мы и начали наш разговор с генеральным директором ООО «Квадрат» Николаем Ивановичем КРОЙТОРОМ.**

— Николай Иванович, расскажите, пожалуйста, о выставке подробнее. Интересно и то, кто еще представлял на ней Мурманскую область?

— Принять участие в международной выставке «Интерстройэкспо-2004» и наряду с некоторыми ведущими фирмами Мурманской области представлять на ней наш северный край нам предложила и доверила областная администрация. Кроме нас была еще одна строительная фирма из Апатитов и производственная компания из Мурманска. Одновременно с выставкой, с 20-го по 21-е апреля, проходил конгресс строителей Северо-Западного региона, участниками работы которого мы также стали. Открывала конгресс губернатор Санкт-Петербурга Валентина Матвиенко, выступали председатель Торговой палаты Евгений Примаков и другие известные официальные лица. На этом внушительном форуме поднимались и обсуждались все существующие на сегодняшний день в строительной отрасли проблемы, определялись перспективы развития в стране и в том числе — в Северо-Западном регионе.

— И каковы перспективы? — Самые оптимистичные. Действительно, сейчас все больше внимания уделяется тому же жилищно-коммунальному хозяйству, где без строителей никак не обойтись: это и обновление объектов действующего жилого фонда, производственных объектов, объектов социально-культурного назначения, и строительство новых. Поэтому можно уверенно говорить о том, что развитие ожидается очень активное, и это не может не радовать.

— Как был представлен на выставке «Квадрат» и насколько результативной оказалась поездка в северную столицу?

— «Квадрат» был представлен своими рекламными материалами: мы подготовили буклеты, компакт-диск и стенд, на которых постарались максимально полно отразить деятельность нашей фирмы. Что касается результатов — поступила масса деловых, приемлемых для нас, предложений от поставщиков. Нас заинтересовали фирмы, поставляющие строительные материалы комплексно и по выгодным для нас ценам.

— Поговорим о юбилее: чем были эти десять лет для вас?

— Наш коллектив вырос в большом и крепком тресте «Оленегорскстрой», поэтому, по большому счету, наш опыт строительства не заканчивается только в десятилетнем возрасте «Квадрата», он у нас более значителен. Мой персональный стаж составляет почти сорок лет, примерно столько же у Владимира Афанасьевича Тесленко, все остальные работают в строительстве не менее десяти лет каждый: кадры у нас опытные. Есть, конечно, молодежь — без нее сегодня просто невозможно, ведь нужно готовить поддержку и смену: время не стоит на месте.

Прошедшие десять лет — для нас это очередной этап нашей жизни в «Квадрате». Да, вначале было очень трудно, и в какой-то момент даже само существование фирмы было поставлено под сомнение. Приходилось выживать, поскольку прежняя мощная индустрия, перестав быть востребованной, попросту нас душила. В итоге мы преобразовались в более легкую, более мобильную структуру — ООО «Квадрат». И изначально мы являемся самостоятельной фирмой, а никак не приемниками треста «Оленегорскстрой». Мы создали фирму, которая давала бы нам возможность заново

развиваться и расти. И если пять лет тому назад мы, образно выражаясь, хромали даже не на одну — на обе ноги, то сегодня мы чувствуем себя здоровыми и уверенными в своих силах. Мы чувствуем, что востребованы, чувствуем, что пришла пора расширяться, а это уже хороший признак. Но пока над нами все еще довлечет страх нестабильности, хотя последние годы показали, что можно работать и планировать работу и на два, и на три года вперед, что мы с успехом и делаем: портфель заказов полон.

— Можно конкретнее?

— Да, конечно. Например, работы в гостинице в Заозерске рассчитаны как минимум на два года, то же — с Домом ребенка в Апатитах, в этом году начинаем закладывать корпус патологоанатомического Центра в Мурманске — мы победили в очередном тендере, и это строительство займет также не один год. Так что, получается, что у нас есть работа и сегодня, и завтра, и послезавтра.

— Бывает, что от каких-то объектов по тем или иным причинам приходится отказываться?

— К нам поступают предложения как на большие, так и на маленькие объекты, и, конечно, такое бывает. Но мы отказываемся только в тех случаях, если нет четкой проектной документации и четкого финансирования: только по этим причинам.

— Николай Иванович, численность «Квадрата» невелика: как удается справляться со всем?

— На сегодняшний день численность составляет порядка 100-112 человек, а справляться со всем удается благодаря тому, что мы стали больше привлекать субподрядчи-

ков. — За десять лет сделано немало, а есть ли какой-то особенно дорогой сердцу строителя объект?

— Всегда дорог тот объект, который приходит пора сдавать. Сначала в него вкисаешь, вживаешься в него, а потом он становится не твоим, идти никуда не деться от ностальгии. Но такова наша участь: создать и отдать в чьи-то руки. Вот и получается, что каждый объект дорог по-своему. Могу назвать и детское отделение в нашем городе, и Первомайское отделение Сбербанка в Мурманске — нам приятно видеть памятную доску на его фасаде и знать, что мы навсегда отмечены как строители данного объекта.

— Может, стоит, как, например, художникам, подписывать свои работы: сгавить логотип «Квадрата» как знак качества?

— Нет, конечно же, нет. Память человеческая — самый хороший знак. Но я хотел бы сказать о другом: главное в любом деле — относиться к нему серьезно и творчески, не останавливаться на достигнутом, а идти вперед, постоянно совершенствуясь. Сегодня, оглядываясь назад, могу сказать, что нам краснеть не за что. Я верю в кол-

лектив, знаю, что никто не подведет, не предаст дело, в которое каждый вкладывает часть своей жизни.

— Пожалуйста, несколько слов в заключение.

— Наша фирма прошла десятилетнее испытание на профессионализм и ответственность за взятые на себя обязательства. Успешно реализуя поставленные задачи, коллектив сумел высоко поднять авторитет фирмы и добиться признания ее как одной из ведущих строительных фирм комплексного обслуживания в Мурманской области. Пользуясь возможностью, хотел бы искренне поблагодарить наших подрядчиков, проектировщиков, смежников. Вступая во второе десятилетие, мы с оптимизмом смотрим в будущее и надеемся, что наш труд принесет людям радость и процветание Кольскому Заполярью.

Ольга ВЕНСИН.  
P.S. Во вторник, 27 апреля, в областной администрации состоялось вручение диплома участникам международной выставки «Ленэкспо», которое провел председатель комитета по строительству и архитектуре Мурманской области Н. Березной. Среди награжденных — ООО «Квадрат».

**Уважаемые коллеги!**  
Примите самые искренние поздравления с 10-летним юбилеем! Труд строителя всегда был и будет востребован, особенно — сейчас, когда все заметнее оживает и все увереннее набирает силу современное строительство. Это означает главное: будет много интересной работы, будет реальная возможность идти вперед, постоянно развиваясь и совершенствуясь.  
Желаю вам крепкого здоровья, энергии и оптимизма, новых профессиональных успехов. Будьте счастливы!  
М. Казарян,  
генеральный директор ЗАО «Отти Оленегорска».

Пресс-релиз

## Встреча с предпринимателями

20 апреля губернатор Мурманской области Юрий Евдокимов встретился с представителями малого и среднего бизнеса нашего региона. Как отметил во вступительном слове глава региона, подобные ежегодные встречи в канун Дней предпринимательства в Мурманской области стали уже традицией. И это не протокольное мероприятие, а живой диалог, несущий положительный эффект для всех его участников.

Бизнесмены во время этой встречи высказали немало предложений по дальнейшему развитию предпринимательства в области, а также поделились наиболее актуальными сейчас для них проблемами. Во многих ситуациях Юрий Евдокимов пообещал разобраться лично. Он подчеркнул, что малый бизнес надо всячес-

ки поддерживать и оберегать, потому что пополнить бюджетные потери региона можно только за счет новых точек экономического роста, в качестве которых и рассматриваются малые и средние предприятия.  
В конце встречи губернатор объявил благодарность Николаю Беляеву — генеральному директору

ООО «Эра-сервис» (Мурманск), Юрию Короткину — генеральному директору ООО «Спецпроектстрой» (Оленегорск), Анатолию Лебедеву — директору ООО «База снабжения ДИАЛ» (Мурманск) и Александру Степаненко — индивидуальному предпринимателю из Кандакши. Они награждены за добросовестный труд,

профессионализм, личный вклад в социально-экономическое развитие Мурманской области и в связи с проведением Дней предпринимательства в регионе. Кроме того, Юрий Евдокимов вручил дипломы и медали участникам четвертого Московского Международного Салона инноваций. Серебряные медали получили

ли Вячеслав Мухин и Виталий Новиков (ПИНРО), Виктор Макаров (Институт химии и технологии редких элементов и минерального сырья им. И.В. Танаева КНЦ РАН), Евгений Лагунов (МГТУ). Бронзовой медалью отмечено ООО «Вермиплит» (г.Ковдор).

Предоставлено Управлением по информационной политике и общественным связям Правительства Мурманской области.